
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 01, REALIZADA EM 08 DE JANEIRO DE 1997. 

Aos oito dias do mês de janeiro do ano de mil novecentos e noventa e sete, às dezenove horas e 

trinta minutos, reuniu-se ordinariamente, o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência da 

vereadora Maria Beatris Weber Enzweiler, estando ainda presentes os seguintes edis: Rosiméri 

Petry Weber, Adelar Henrique Schmitt, Paulo Froehlich, João Adelmo Welter, Marli Paulina 

Schaeffler Krummenauer, Ricardo Trierweiler, José Führ e Romeo Vogel. A Presidente declarou 

aberta a reunião, e solicitou de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Adelar Henrique 

Schmitt, a procedência da leitura da Ata Da Sessão Solene de Posse. Colocada em discussão, e não 

havendo objeções, foi a mesma aprovada por unanimidade.  

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA 

Do Comandante do 5º GPB, carta congratulando os edis desta Casa pela assunção ao cargo de 

vereador. Do Deputado Ônix Lorenzoni carta encaminhando livreto sobre Cheque-Educação, uma 

proposta para o ensino. Do Senado Federal o Jornal do Senado, ano 11 – nº379; Da Assembleia 

Legislativa, os jornais Diário da Assembleia de números: nº6911 r nº6912; Do subchefe da Casa 

Civil para assuntos do interior Humberto José Chitto, ofício circ.CC/SAI 0002/97, encaminhando, 

em anexo, formulários, e solicitando o preenchimento dos mesmos e sua devolução até o dia 20 

(vinte) do presente mês. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS 

Aproveitou a oportunidade, a presidente da Mesa Diretora, vereadora Maria B. W. Enzweiler, para 

solicitar aos edis, que providenciem a abertura de conta corrente no Bansicredi e informem o 

número e aqueles que já possuem, informem o número, a fim de tornar possível o depósito do 

pagamento. Também no instante, o vereador José Führ, cumprimentou os colegas vereadores, 

prefeito, vice-prefeito e demais munícipes. Disse que é uma honra ter a presença de tantos 

munícipes nessa 1ª (primeira) sessão da Câmara, e esperava que o mesmo acontecesse durante os 

quatro anos de legislatura. Comentou ainda, que muitas pessoas acham que o vereador não trabalha, 

mas que esse tem muitos compromissos, além de ser necessário que trabalhe junto com o 

Executivo. Agradeceu o vereador José Führ ao Prefeito e Vice pela obra de ensaibramento e 

limpeza dos valos, realizada junto a Rua José do Patrocínio. Pediu ainda, que fosse enviada 

correspondência ao Poder Executivo, solicitando o alargamento da estrada no trecho compreendido 

entre as residências dos munícipes Edvino Graeff e Inácio Graeff e a limpeza dos valos de 

escoamento de água paralelos a estrada, no mesmo local, na localidade de Morro do Pedro. Ainda 

pediu o vereador José Fuhr, que fosse registrada a presença da impressa. No instante, pediu o 

vereador Romeo Vogel, o envio de correspondência ao Poder Executivo, solicitando que sejam 

arrumadas as estradas que interligam as localidades de Picada Schneider e Morro Bock. Explicou o 

citado vereador, que se trata da antiga estrada que conduz à localidade de Morro Bock e daquela 

aberta há pouco tempo. Convidou também todos os presentes, para participarem de festejos que a 

Comunidade Católica da localidade de Picada Schneider promoveria no dia 13 (treze) do presente 

mês. Também o vereador Ricardo Trierweiler cumprimentou os colegas vereadores, prefeito, e 

vice-prefeito. Ainda, aproveitando a oportunidade pediu que fosse enviada correspondência ao 

poder executivo, solicitando que fosse realizado reparo em luminária da rede e iluminação pública, 

localizada pouco antes da residência do senhor Ancilo Adam agradeceu também a presidente, pela 

presença de todos os edis e aos munícipes presentes após colocou a palavra à disposição do Prefeito 

Municipal. Expôs o senhor Prefeito, Roque D. Exner, que trabalha em prol de toda população não 



só observando interesses políticos. E que, as obras realizadas até o presente, foram executadas por 

haver a necessidade, não sendo observado quem as solicitou. Pediu que a população viesse, 

conversasse com a administração municipal se surgisse algum problema, pois dentro da medida do 

possível seria solucionado, pois se todos se unissem, o Município teria condições de continuar 

progredindo. Falou o Prefeito, que na presente semana conseguira completar seu quadro de 

Secretários, com a chegada da Secretária de Saúde, senhora Vera Lucia dos Santos Santos. Disse 

que se tratava de uma pessoa experiente, com conhecimento em nutrição. O que seria muito bom 

visto a exigência de haver nutricionista no quadro de funcionários da Prefeitura, por causa da 

creche. Comentou ainda, o Prefeito, senhor Roque D. Exner, que ano passado fora muito debatida 

na câmara, a questão do borrachudo. E que em contato com a Secretaria da Saúde do Estado, lhe 

confirmaram que o Estado não mais fornece o veneno para combater o referido inseto. Mas que 

conseguira comprar o veneno ao preço de R$ 24,00 (vinte e quatro reais) o litro. Sendo o valor 

muito alto, mas para dar continuidade ao combate e evitar sofrimento da população, adquirira a 

quantia de 40 (quarenta) litros, o que haveria sido suficiente para o ano em curso. E em prol das 

escolas também já foram desenvolvidos programas e estando praticamente tudo acertado para que o 

ano letivo possa começar bem. Só havendo o problema da falta de diretora na escola da localidade 

de Linha Nova Baixa. Mas que na manhã do dia seguinte teria reunião com a delegada de ensino, 

por existir por parte do Governo do Estado, interesse municipalizar a referida escola. Falou o 

Prefeito Roque D. Exner, que nessa uma semana de trabalhos, já foram feitos muitos 

abastecimentos de água, faltando mais alguns, mas o fato se devendo a falta de cavaletes. Convidou 

também a todos participarem, no dia 23 (vinte e três) de fevereiro, do corrente ano, da inauguração 

da nova escola na localidade de Morro do Pedro. Ainda em relação ao abastecimento de água, disse 

o Prefeito, que aconteceram vários rompimentos de canos que distribuem a água, nesse período de 

sua administração, e que ocorreu que foi necessário ir 3 (três) vezes no mesmo lugar para fazer 

reparos. Mas que a população não precisa pensar que estão sendo feitas viagens desnecessárias; 

justamente ao contrário, indo-se somente aos locais onde se fazem estritamente necessário. Expôs 

ainda, que na presente semana entraria em contato com a CEEE (Companhia Estadual de Energia 

Elétrica) reivindicando melhorias na distribuição de energia elétrica no município, visto que em 

alguns lugares há grande deficiência no abastecimento. E, que a resposta fora, de que não há 

recursos para novos investimentos. Somente tendo-lhe sido informado da existência de 

transformadores estragados, os quais o município poderia pegar e deixar consertar. Inclusive lhe 

tendo dito, o funcionário da referida empresa, que estava a disposição um transformador pouco 

danificado. E que então mandaria logo motorista da Prefeitura busca-lo e leva-lo para ser 

consertado. Conseguindo dessa forma um transformador, enquanto seriam necessários 10 (dez) 

Comunicou também o senhor Prefeito Municipal, que no dia anterior, recebera telefonema de 

assessor do Deputado Matheus Schmitt, informando que fora incluída emenda no orçamento da 

União, destinando verbas para eletrificação rural no município. Disse o prefeito que esse passo se 

conseguira, faltando somente a mesma ser contemplada com a liberação dos recursos. Por ultimo 

destacou o Prefeito a importância de o Poder Legislativo trabalhar unido ao Executivo, para ocorrer 

o progresso do município. Não havendo mais nada para deliberar, a Presidente declarou encerrada a 

reunião, marcando a seguinte em caráter ordinário, para o dia 15 (quinze) de janeiro, do corrente 

ano, no mesmo local e horário. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, 

elaborou a Ata, a qual após lida e aprovada, será subscrita pela Presidente e Secretário da Mesa 

Diretora. 

  


